

明年中考或增设宪法考试内容

虽然思品取消纸笔考试,但可能融入到其他学科

近日,市教育局发布《关于在国家宪法日深入开展宪法学习宣传教育活动的通知》,要求各学校在12月4日“国家宪法日”到来之际开展多种形式宣传学习宪法。对于教育部要求有条件地区在中考加入宪法考试内容,市教育局政策法规科工作人员表示,不排除明年中考考察相关内容的可能性。

本报记者 谭文佳 通讯员 袁薇

“宪法日”中小學生要晨读宪法

根据《关于在国家宪法日深入开展宪法学习宣传教育活动的通知》,各学校组织开展以下活动:1.宪法晨读活动,利用晨读时间,选择宪法序言及正文中的适当章节、条款,组织学生集体朗读;2.举行特别升旗仪式,了解宪法关于国旗的规定;3.上一节宪法教育课,围绕宪法学习日主题,以专题教育、社会实践、班队活动、远程学习等形式组织师生集体学习宪法知识;4.围绕国家宪法日主题,利用校园广播、宣传栏等形式,营造宪法教育氛围;5.校长要主持一次教职工宪法学习活动或者为学生讲授一次宪法教育课。鼓励有条件的学校在上述活动基础上,

采取其他教育方式和教学方法。

据悉,开展宪法教育,不仅要学习《宪法》的基本原则与内容,学习立法法、选举法、人大及各类国家机构组织法、民族区域自治法等相关法律,还要与学习领会习近平总书记《在首都各界纪念现行宪法公布施行30周年大会上的讲话》等系列重要讲话精神相结合。学习内容要采纳社会主义法治理论指导下形成的宪法学术研究成果,包含对我国宪法历史和发展道路的分析认识,对其他国家宪法的发展历史的比较借鉴,形成对我国宪法原则与实践的正确认识。



学生在体验模拟法庭。(资料片) 本报通讯员 袁薇 摄

增强学生宪法意识是最终目的

教育部近日发布《教育部关于在国家宪法日深入开展宪法学习宣传教育活动的通知》,鼓励有条件的地方,明确中小学宪法教育的专门学时,并将宪法知识纳入中考的测试范围。市教育局政策法规科工作人员表示,明年中考具体方案还未出台,因此不排除考查宪法的可能性。

鉴于明年中考形式变化较大,工作人员表示,宪法考察形式可能渗透在其他科目里考。不少思品课老师表示学习宪法对

中小學生非常必要。张店七中思品课老师何以萍表示,宪法作为国家的根本法,对于中学生以后的行为具有指导意义,恐怕仅12月4日教育是不够的。

另外,市教育局工作人员表示,不能仅把国家宪法日的确立当作一个纪念日,应当作为全民的宪法教育日、普及日、深化日,把国家宪法日当作一个很好的普及宪法的契机,通过对国家宪法日的确立和实施,通过这个契机来强化公民的宪法意识。

相关链接

张店七中 普法出新招

12月1日,张店七中初一级部的同学们利用下午第四节体育活动时间到阶梯教室聆听一场别开生面的法律专场报告。

本场法律专场报告以“学法用法好少年”为主题,对学生进行普法教育。大家兴致勃勃地观看了“维权风云”等“原创”普法宣传片。这些宣传片都是同学们利用课余时间自编自导自演的作品,在制作过程中经过专业法律人士和教师的指导,避免出现法律知识上的错误,对同学们具有很强的教育意义。

同学们都说:“演员都是身边的同学,说的也是身边发生过的事例,我们都很喜欢看。而且,更重要的是通过观看宣传片,我们知道了再发生这样的事,应该怎样正确处理。法律就在我们身边。”

笑脸反光贴 为安全亮“灯”

近日,临淄区实验中学学生给自己的自行车贴上了反光贴。当日,临淄区交警大队在该校启动了自行车反光贴发放暨安全教育活动,针对学生通行存在问题进行了安全教育专题讲座。据悉,淄博市交警大队将在全市学校免费分期分批发放自行车反光贴,让安全与青春同行。

本报通讯员 宋晓锋 孙增美 摄影报道



淄博工业学校:

数字影音后期制作获全省一等奖

本报讯 近日,2014年山东省职业院校技能大赛(中职组)“数字影音后期制作技术”、“动画片制作”比赛在淄博工业学校成功举行。此次比赛共有来自山东省17地市的、经过层层选拔的66名选手参加了2个项目的比赛,经过激烈比拼,来自淄博工业学校董超睿同学获数字影音后期制作技术项目一等奖第一名,另两名学生分获“动画片制作”项目二等奖、三等奖。

近年来,山东省高度重视职业教育发展,为检验中职学校的教育教学水平,并为每年的全国职业院校技能大赛选拔人才,山

东省教育厅每年都组织省职业院校技能大赛,2014年山东省职业院校技能大赛由省教育厅、省经济和信息化委员会、省财政厅、省人力资源和社会保障厅、省农业厅主办,分高职组和中职组,各学校承办的方式进行。

此次比赛的“数字影音后期制作技术”、“动画片制作”2个项目由淄博工业学校承办。近年来,工业学校高度重视教育教学工作,特别是师生技能水平的提升,2014年学校的工作目标是“实施全面提升工程”,即:全面提升教师素质,全面提升学生素质,全面提升教学质量,全面提升后

勤保障能力。

今年3月,工业学校为进一步强化技能教学,激励师生苦练技能,推动学校专业教学改革,大幅度提高教学质量,组织了首届师生技能大赛,分学生组和教师组,学生组设3大类近60个小项,教师组设11个比赛项目,有2000余名师生参加,共评出一等奖师生155人,比赛为师生搭建了一个学习交流、切磋技艺、展示技能、提升水平的平台,向社会全面展示了学校办学水平、管理水平、师生技能水平和师生奋发向上、锐意进取精神风貌,得到社会各界和

家长的一致好评。

通过举办师生技能大赛,师生技能水平进步明显,学校代表山东省参加全国职业院校技能大赛,2013年取得2个一等奖,3个二等奖,2014年获得3个二等奖,4个三等奖,成绩位列全市第一、全省前茅;参加淄博市第5届职业院校技能大赛,获中职学生组团体奖5个一等奖,6个二等奖;学生获单项39个一等奖,23个二等奖;获中职教师组团体奖一、二等奖各2个;教师获个人14个一等奖,7个二等奖,综合成绩位居全市同类学校第1名。

(刘强)

山东轻工学院:

焦洋荣获 “优秀辅导员”称号

本报讯 近日,山东轻工职业学院工商管理系辅导员焦洋被授予“第五届山东高校优秀辅导员”。

多年来,学院高度重视辅导员队伍建设,结合学院实际,出台并不断修订完善学院加强辅导员队伍建设有关文件,认真做好辅导员队伍选拔、培养、发展等各个环节的工作,极大促进了学院大学生思想政治教育工作的开展。(刘扬)

山东轻工学院:

王莹莹博士 获省基金立项

本报讯 近日,山东轻工职业学院王莹莹博士主持的《直接甲酸燃料电池Pd基阳极催化剂的理论研究》项目获得省基金立项。

项目的立项,代表着该学院科研发展在高水平、高标准的方向上迈出坚实的一步。学院也将继续关注青年教师成长,为青年教师成长提供充足发展空间和有力制度政策保障,推动学院教学科研能力再上新台阶。(刘扬)

沂源县鲁山路小学:

用知识呵护生命

本报讯 近日,沂源县鲁山路小学邀请县巡警大队王队长为师生作了一场“用知识守护生命”为主题的安全教育报告会。

安全教育报告会向学生进行了法律知识、安全自护自救等安全知识宣讲,鲜活的案例,深入浅出地为师生上了一堂生动而有趣的安全教育课,赢得了师生的阵阵掌声。(吴树平)

张店二中:

举办英文手抄报展

本报讯 近日,在感恩节当天张店二中各个级部积极行动起来,深入开展感恩英文手抄报展览。

感恩不是说说而已,张店二中还组织学生利用课余时间,清扫和美化校园周边环境,深入敬老院、老年人活动中心等开展“献爱心,送温暖”活动。通过此次活动的开展,学生懂得了感恩是一种行为,感恩是一种习惯,感恩更是一种品格。中学生应该发扬中华传统美德,学会感恩,感恩父母、感恩老师、感恩同学、感恩大自然、感恩社会。(孙倩)

淄博十七中:

举行“感恩孝敬” 主题教育活动

本报讯 近日,淄博十七中在各级部的统筹安排下,利用主题班会的形式,广泛开展以“感恩 孝敬”为主题的教育活动。

主题班会全部由同学们自己主持和举办,分为“观察身边”、“父母影音”、“剖析自己”、“现在做起”等多个环节。通过带领同学们观看《我的父亲是农民工》、《时代楷模朱彦夫》、《最美孝心少年》等励志视频,用丰富的影音资料深刻感悟父母的艰辛和现在生活的来之不易,引导学生珍惜当前的幸福生活。(翟培新)